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Bestimme die Ungleichungen.

Fille die Lucken im Text.

Markus und Marie vergleichen ihre KérpergroR3e, ihren Schulweg, ihre Geschwindigkeit usw. Findest Du jeweils heraus,
welche Ungleichung sich aus diesem Vergleich ergibt?
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Markus ist 1, 85 m groB, Marie ist1, 62 m groR, also kleiner als Markus. Fur die GréRen von
Markus und Marie in m gilt:

Der Schulweg von Markus betragt 750 m , der von Marie 800 m . Der Vergleich der
Schulwege in m ergibt:

Marie und Markus habe sich lange Woérter ausgedacht. Maries langstes Wort hat siebzehn
Buchstaben, das von Markus nur fiinfzehn. Die Anzahlen der Buchstaben stehen in der
Beziehung:

Markus und Marie laufen um die Wette. Fiirl00 m braucht Markus 29 s , Marie braucht
33 s . Der Vergleich der Laufzeiten ins ergibt:

Marie und Markus rechnen noch ihre Geschwindigkeiten aus: Markus lauft

100 ~ - sy 100
S m/s ~ 3,45 m/s, Marie lauft 73
Geschwindigkeiten in m /sund finden:

m/s ~ 3,03 m/s. Sie vergleichen die

Schau das Video zur Aufgabe: https://lwww.sofatutor.ch/vi64N/aRK ] Sofatutor Ch
© 2019 sofatutor GmbH, Berlin. Alle Rechte vorbehalten. V23361 | E39222

Bessere Noten in Schule & Uni


https://www.sofatutor.ch/mathematik/videos/eigenschaften-von-ungleichungen
file:///mathematik
file:///mathematik/terme-und-gleichungen
file:///mathematik/terme-und-gleichungen/lineare-ungleichungen
file:///mathematik/terme-und-gleichungen/lineare-ungleichungen/lineare-ungleichungen
file:///mathematik/eigenschaften-von-ungleichungen
https://www.sofatutor.ch/v/64N/aRK

Mathematik / Terme und Gleichungen / Lineare Ungleichungen / Lineare Ungleichungen / Eigenschaften von Ungleichungen

gg Arbeitsblatt: Eigenschaften von Ungleichungen

Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Bestimme die Ungleichungen.
1. Tipp

Das Vergleichszeichen ist wie das Maul eines Krokodils: Es ist immer zur gré3eren Zahl hin gedéffnet.

2. Tipp
Marie hat die SchuhgréRe 36, Markus hat eine 42. Fur die SchuhgréRen gilt daher:
36 < 42.

3. Tipp

Bestimme zuerst die jeweils gro3ere Zahl. Wahle dann das Vergleichszeichen aus, das zur gréReren Zahl
hin gedffnet ist.
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Bestimme die Ungleichungen.

Losungsschliissel: 1: > //2:1,62//3: <//4:800//5: < //6:17//7:33 // 8: > /1 9: < //10: 3,45

Das Vergleichszeichen ist wie das Maul eines Krokodils stets zur gréf3eren Beute, d.h. zur gréBeren Zahl
hin gedffnet. Der Vergleich der Kérpergrof3e, des Schulwegs usw. ergibt folgende Ungleichungen:

e Markus ist groRer als Marie. Fiir die KérpergroRen in m gilt: 1,82 > 1,65.

e Der Schulweg von Markus ist kiirzer als der von Marie. Die Ungleichung fir den Schulweg in m lautet:
750 < 900.

e Markus langstes Wort hat weniger Buchstaben als das von Marie. Fir die Anzahl der Buchstaben gilt die
Ungleichung 15 < 17.

¢ Markus ist schneller am Ziel als Marie. Der Vergleich der Laufzeiten in s liefert die Ungleichung 33 > 29.
o Marie lauft nicht ganz so schnell wie Markus. Der Vergleich ihrer Geschwindigkeiten in m/s ergibt die
Ungleichung 3,03 < 3,45.
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